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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Συγκρότηση της Ειδικής Επιτροπής Κριτών για την αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων για την  

για την εκλογή τριών (3) εξωτερικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ι.Π. και 

ορισμός Εφορευτικής Επιτροπής 

 

 

Έχοντας υπ’ όψιν: 

 
1. Τον  Ν. 4528/2018 (ΦΕΚ Α΄ 50/16.3.2018) «Κύρωση της Σύμβασης για τη λειτουργία του 

Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ και άλλες διατάξεις», 

2. Τον Ν. 4310/2014 «ΦΕΚ 258/Α/08.12.2014)  «Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία 

και άλλες διατάξεις», όπως έχει τροποποιηθεί με τον Ν. 4386/2016 (ΦΕΚ 83/Α/ 11.05.2016) 

«Ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις» και ισχύει. 

3. Την υπ’ αριθμ. 73166/8.5.2018 κοινή απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων, του Υπουργού Υγείας και του Αναπληρωτού Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων (ΦΕΚ ΥΟΔΔ 273/14.5.2018) με θέμα: «Ορισμός προσωρινού Διοικητικού 

Συμβουλίου στο Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ». 

4. Την υπ’ αριθμ. 2601/21.5.2018 απόφαση του Δ.Σ., με την οποία το Δ.Σ. εξέλεγξε Πρόεδρο και 

Αντιπρόεδρο. 

5. Την η υπ. αριθμ. 5904/9.11.2018 απόφαση της 10ης/ 22.10.2018 Συνεδριάσεως του Δ.Σ., με θέμα: 

«Διαδικασία συγκρότησης της Ειδικής Επιτροπής Κριτών για την αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων 

για την εκλογή τριών (3) εξωτερικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ι.Π.» 

 

Ανακοινώνεται: 

Α. Διενέργεια Εκλογών  

Η εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη τεσσάρων μελών (2 τακτικών και 2 αναπληρωματικών) της 

Ειδικής Επιτροπής Κριτών αξιολόγησης των υποψηφιοτήτων για την εκλογή τριών (3) εξωτερικών 

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ι.Π. ορίζεται για την Παρασκευή, 23 Νοεμβρίου 2018 και 

ώρα 10:00-16:00, στο Γραφείο Γενικού Διευθυντή (Κ3)  

Υποψήφιοι (δικαίωμα του εκλέγεσθαι) δύνανται να είναι  όλοι οι ερευνητές Α’ του ΕΙΠ. Οι 

ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν την υποψηφιότητά τους εγγράφως (μέσω του 

πρωτοκόλλου), έως και τη  Δευτέρα 19  Νοεμβρίου 2018.  



Για την ανάδειξη της Επιτροπής ψηφίζει (δικαίωμα του εκλέγειν) το σύνολο του ερευνητικού 

προσωπικού (Ερευνητές και ΕΛΕ), ανεξαρτήτως βαθμίδας. 

 

Β.  Ορισμός εφορευτικής επιτροπής 

Έως τη Δευτέρα 19 Νοεμβρίου, υποβάλλονται, επίσης, υποψηφιότητες για την Εφορευτική 

Επιτροπή, η οποία θα διεξάγει τις ανωτέρω εκλογές. Η εφορευτική επιτροπή θα αποτελείται από τρία 

(3) τακτικά μέλη και ισάριθμα αναπληρωματικά.  

Υποψηφιότητα για μέλος της Εφορευτικής Επιτροπής μπορεί να υποβάλει το σύνολο του 

ερευνητικού προσωπικού (Ερευνητές και ΕΛΕ), ανεξαρτήτως βαθμίδας, υπό την προϋπόθεση ότι δεν 

είναι υποψήφιος για μέλος της Ειδικής Επιτροπής Κριτών. 

Η Αντιπρόεδρος του ΔΣ ορίζει, μεταξύ των τακτικών μελών της Εφορευτικής Επιτροπής, τον 

Πρόεδρο, ο οποίος εν συνεχεία  αναθέτει σε ένα από τα μέλη τα καθήκοντα του γραμματέα για τη 

σύνταξη των πρακτικών. 

Η εφορευτική επιτροπή αποφασίζει κατά πλειοψηφία για θέματα που προκύπτουν κατά τη διάρκεια 

της εκλογικής διαδικασίας και αποφασίζει επί των ενστάσεων. 

 

Η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.  

 

 

 

 

Μαρία Καψοκεφάλου,  

Καθηγήτρια Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνημμένα: Η υπ. αριθμ. 5904/9.11.2018 απόφαση του Δ.Σ.  
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                      ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 
           Αθήνα, 12/11/2018 

                                                                                                                    Αρ. Πρωτ. Ε.Ι.Π.:5904  
           
Θέμα: Διαδικασία συγκρότησης της Ειδικής Επιτροπής Κριτών για την αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων 
για την εκλογή τριών (3) εξωτερικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ι.Π. 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 
 

Έχοντας υπόψη: 
1. το ν. 4310/2014 «Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 258), άλλες 

ισχύει,  
2. το ν. 4528/2018 «Κύρωση Σύμβασης για τη λειτουργία του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ και άλλες 
διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 50) 
3. Την με αριθμ. 73166/8.05.2018 Κοινή Απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, του 
Υπουργού Υγείας και του Αναπληρωτού Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων (ΦΕΚ ΥΟΔΔ’ 273),  

4. Την με αριθμ. 122382/18.7.2018 Κοινή Απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, του 
Υπουργού Υγείας και του Αναπληρωτού Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων με θέμα την 

προκήρυξη τριών θέσεων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ 
 

***** 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Ι.Π. στην 10η/22.10.2018 Συνεδρίασή του ομόφωνα αποφάσισε την κάτωθι 

διαδικασία:  
 
1. Το άρθρο 4 του ν. 4528/2018 ορίζει ότι οι Υπουργοί Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και Υγείας 
συγκροτούν, με κοινή απόφασή τους, Επιτροπή για την αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων για την εκλογή των 
τριών (3) εξωτερικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ (Ε.Ι.Π.). 
Η εν λόγω επιτροπή (εφεξής, ειδική επιτροπή κριτών) αποτελείται από επτά (7) μέλη, τα οποία είναι επιστήμονες 
εγνωσμένου κύρους, με μακρόχρονη εμπειρία στα ερευνητικά αντικείμενα του Ινστιτούτου ή/και στην 
αξιοποίηση των αποτελεσμάτων έρευνας και διοίκησης φορέων ή ερευνητικών ομάδων.  
 
2. Τα μέλη της επιτροπής κριτών υποδεικνύονται ως εξής:   
α. Δύο (2) μέλη με τους αναπληρωτές τους, που υποδεικνύονται από το Ινστιτούτο Παστέρ. 

β. Τρία (3) μέλη με τους αναπληρωτές τους, που υποδεικνύονται με την ακόλουθη διαδικασία: εντός δύο (2) 
μηνών, το αργότερο, από τη λήξη της υποβολής υποψηφιοτήτων ή προτάσεων υποψηφιοτήτων, το Διοικητικό 

Συμβούλιο του ΕΙΠ προτείνει στο Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΣΕΚ) κατάλογο τουλάχιστον 
δέκα (10) μελών που έχουν προσόντα ερευνητών Α΄ βαθμίδας. Το ΕΣΕΚ, για την οριστικοποίηση του 
καταλόγου, δικαιούται να προσθέσει ή να αφαιρέσει μέλη από αυτόν. Αν παρέλθει άπρακτο το ανωτέρω χρονικό 
διάστημα των δύο (2) μηνών, το ΕΣΕΚ προτείνει τα μέλη του καταλόγου. Από τον κατάλογο των μελών που 
προτείνει το ΕΣΕΚ, ο Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και ο Υπουργός Υγείας επιλέγουν και 
ορίζουν τρία (3) μέλη με τους αναπληρωτές τους.  
γ. Δύο (2) μέλη με τους αναπληρωτές του, οι οποίοι υποδεικνύονται ως εξής: Το σύνολο του ερευνητικού 
προσωπικού του Ινστιτούτου, εντός δύο (2) μηνών από τη λήξη υποβολής των υποψηφιοτήτων ή προτάσεων 



υποψηφιοτήτων, εκλέγει δύο (2) μέλη με τους αναπληρωτές τους, που είναι ερευνητές Α΄ βαθμίδας του 
Ινστιτούτου και, εφόσον δεν υπάρχουν ή δεν συγκεντρώνεται ο αριθμός αυτός, άλλου ερευνητικού κέντρου ή 

Ινστιτούτου της ημεδαπής αντίστοιχα, υπό την προϋπόθεση της συνάφειας του γνωστικού αντικειμένου τους. Αν 
παρέλθει άπρακτο το ως άνω χρονικό διάστημα εντός του οποίου το σύνολο του ερευνητικού προσωπικού του 

ερευνητικού Ινστιτούτου πρέπει να ορίσει τα ως άνω μέλη ή αν εκλεγούν λιγότερα από τα προβλεπόμενα, το 
ΕΣΕΚ ορίζει τα δύο (2) μέλη, με τους αναπληρωτές τους (ή όσα μέλη ελλείπουν), τα οποία είναι ερευνητές Α΄ 
βαθμίδας του Ινστιτούτου και, εφόσον δεν υπάρχουν ή δεν συγκεντρώνεται ο αριθμός αυτός, άλλου ερευνητικού 
κέντρου ή ινστιτούτου της ημεδαπής αντίστοιχα, υπό την προϋπόθεση της συνάφειας του γνωστικού 
αντικειμένου τους. 
 
3. Η διαδικασία επιλογής των τεσσάρων (4) μελών του ερευνητικού προσωπικού (δύο (2) τακτικών και δύο (2) 

αναπληρωματικών) θα πραγματοποιηθεί υπό την ευθύνη της Αντιπροέδρου του Δ.Σ. του Ελληνικού Ινστιτούτου 
Παστέρ (λόγω κωλύματος της Προέδρου του Δ.Σ.): 

 
α. Δικαίωμα του εκλέγειν έχει το σύνολο του ερευνητικού προσωπικού (Ερευνητές και ΕΛΕ, ανεξαρτήτως 

βαθμίδας) του Ε.Ι.Π.. 
 
β. Δικαίωμα του εκλέγεσθαι έχουν οι Ερευνητές Α' του Ε.Ι.Π.. Τα μέλη της ειδικής επιτροπής κριτών δεν 
επιτρέπεται να είναι υποψήφιοι για το Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Ι.Π.. 
 
γ. Τόπος Διενέργειας των εκλογών για την επιλογή των μελών της ειδικής επιτροπής κριτών είναι η έδρα του 
Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ. 
 
δ. Προκήρυξη εκλογών: 
Δέκα (10) τουλάχιστον ημέρες μετά τη λήξη υποβολής υποψηφιοτήτων για το Δ.Σ. του Ελληνικού Ινστιτούτου 

Παστέρ, η Αντιπρόεδρος του ΔΣ του ΕΙΠ ανακοινώνει στο σύνολο του ερευνητικού προσωπικού τη διενέργεια 
εκλογών για την ανάδειξη των μελών της επιτροπής κρίσης και των αναπληρωτών τους. 

Στην ανακοίνωση περιέχεται, τουλάχιστον, ο χρόνος και τόπος υποβολής υποψηφιοτήτων, η ημερομηνία 
διενέργειας των εκλογών, η ώρα έναρξης και λήξης της ψηφοφορίας και η αίθουσα διεξαγωγής της εκλογής. Η 

ανακοίνωση αναρτάται στην ιστοσελίδα του Ε.Ι.Π.. 
 
ε. Κατάρτιση λίστας υποψηφίων: 
Στην ανακοίνωση προβλέπεται προθεσμία πέντε (5) ημερών για την υποβολή υποψηφιοτήτων για εκλογή στην 
ειδική επιτροπή κριτών. 
Η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. καταρτίζει την τελική λίστα των υποψηφίων, την ανακοινώνει στο Ε.Ι.Π. και την 
υποβάλει στην εφορευτική επιτροπή. 

Αν δεν υπάρχουν τέσσερις (4) Ερευνητές Α' ή δεν συγκεντρώνεται ο αριθμός των τεσσάρων (4), εκλέγονται 
Ερευνητές Α' άλλου Ερευνητικού Κέντρου με την ακόλουθη διαδικασία: το ερευνητικό προσωπικό (ερευνητές 

και Ε.Λ.Ε. ανεξαρτήτως βαθμίδας) καλείται υπό την προεδρεία της Αντιπροέδρου του Δ.Σ. του Ε.Ι.Π. και 
προτείνει ως υποψηφίους, ερευνητές Α' βαθμίδας άλλων ερευνητικών κέντρων της ημεδαπής με συναφές 
ερευνητικό αντικείμενο και επιστημονικό πεδίο ειδίκευσης των Ινστιτούτων του Ε.Ι.Π.. Συντάσσεται κατάλογος 
των προτεινομένων. Εν συνεχεία, με ευθύνη της Αντιπροέδρου οι προτεινόμενοι καλούνται με αποστολή 
μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου να δηλώσουν εντός τεσσάρων (4) εργασίμων ημερών αν αποδέχονται την 
υποψηφιότητα με τη συμπλήρωση γραπτής φόρμας, όπου περιέχονται τα στοιχεία ταυτότητάς τους. Σε 
περίπτωση θετικής απάντησης τους συμπεριλαμβάνονται στο κατάλογο των υποψηφίων που καταρτίζεται από 
την Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. και εν συνεχεία υποβάλλεται στην εφορευτική επιτροπή και ανακοινώνεται στο 

ερευνητικό προσωπικό του Ινστιτούτου. 
 
στ. Συγκρότηση εφορευτικής επιτροπής: 
Στην ως άνω ανακοίνωση διενέργειας εκλογών προβλέπεται, επίσης προθεσμία πέντε (5) ημερών για την 



υποβολή υποψηφιοτήτων για την εφορευτική επιτροπή που θα διεξάγει τις εκλογές. 
Η εφορευτική επιτροπή αποτελείται από τρία (3) τακτικά μέλη και ισάριθμα αναπληρωματικά. Υποψήφιοι για 

την εφορευτική επιτροπή μπορεί να είναι οποιοδήποτε μέλος του ερευνητικού προσωπικού (Ερευνητές ή Ε.Λ.Ε.) 
του Ε.Ι.Π., υπό την προϋπόθεση ότι δεν είναι υποψήφιοι για την ειδική επιτροπή κριτών. 

Η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. προβαίνει στη συγκρότηση της εφορευτικής επιτροπής με κλήρωση, μεταξύ των μελών 
που υπέβαλαν σχετική υποψηφιότητα. Τα τρία (3) πρώτα μέλη ορίζονται ως τακτικά και τα τρία (3) επόμενα ως 
αναπληρωματικά. Εφόσον δεν καθίσταται δυνατή η συγκρότηση της εφορευτικής επιτροπής με την ως άνω 
διαδικασία, η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. ορίζει/συμπληρώνει με απόφασή της τα απαιτούμενα για τη νόμιμη 
συγκρότησή της μέλη.  Η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. ορίζει μεταξύ των τακτικών μελών τον Πρόεδρο της 
εφορευτικής επιτροπής.  
Η άσκηση των καθηκόντων των μελών της εφορευτικής επιτροπής είναι υποχρεωτική. Απαλλαγή από τα 
καθήκοντά τους είναι δυνατή μόνο λόγω σοβαρού κωλύματος και εφόσον ειδοποιήσουν εγγράφως την 
Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. δύο (2) ημέρες από την ημερομηνία ειδοποίησής τους. Στην περίπτωση αυτή 
αντικαθίστανται από τα αναπληρωματικά μέλη.  

Η εφορευτική επιτροπή διενεργεί την εκλογή και τηρεί πρακτικά και πρωτόκολλο ψηφοφορίας. Ο Πρόεδρος της 
επιτροπής αναθέτει σε ένα από τα μέλη της επιτροπής τα καθήκοντα γραμματέα για τη σύνταξη των πρακτικών. 

Η εφορευτική επιτροπή αποφασίζει κατά πλειοψηφία για θέματα που προκύπτουν κατά τη διάρκεια της 
εκλογικής διαδικασίας και αποφασίζει επί των ενστάσεων. Κατά των αποφάσεων της εφορευτικής επιτροπής 
χωρεί ένσταση στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Ι.Π.. 
 
ζ. Διαδικασία εκλογής: 
Όσοι έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν ψηφίζουν αυτοπροσώπως. 
Σε κάθε ψηφοδέλτιο τίθενται μέχρι τέσσερις (4) σταυροί, αριστερά ή δεξιά των ονομάτων των υποψηφίων. Το 

ψηφοδέλτιο τίθεται σε αδιαφανή λευκό φάκελο που ρίχνεται στην κάλπη. 
Υποψήφιοι και εκλογείς έχουν το δικαίωμα να υποβάλουν στην εφορευτική επιτροπή ενστάσεις για παραβάσεις 

της διαδικασίας κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας. Οι ενστάσεις είναι γραπτές και καταχωρούνται υποχρεωτικά 
στο πρακτικό που θα συντάξει για την εκλογική διαδικασία η εφορευτική επιτροπή. Επί των ενστάσεων 
αποφασίζει η εφορευτική επιτροπή αιτιολογημένα, είτε  αμέσως είτε στο τέλος της ψηφοφορίας. Οι αποφάσεις 
της καταχωρούνται στο πρακτικό. Κατά των αποφάσεων της εφορευτικής επιτροπής χωρεί ένσταση ενώπιον του 
ΔΣ του Ε.Ι.Π.. 
Με το πέρας της εκλογικής διαδικασίας η εφορευτική επιτροπή ανοίγει την κάλπη και καταμετρά τα ψηφοδέλτια 
και τους σταυρούς που έλαβε ο κάθε υποψήφιος. 
Ως μέλη της επιτροπής κριτών εκλέγονται οι δύο (2) πρώτοι σε αριθμό σταυρών και ως αναπληρωματικοί οι δύο 
επόμενοι σε αριθμό σταυρών. Σε περίπτωση ισοψηφίας διενεργείται κλήρωση από την εφορευτική επιτροπή. 
Η εφορευτική επιτροπή καταρτίζει ένα πρακτικό εκλογής το οποίο υποβάλλει, μέσω της Αντιπροέδρου του Δ.Σ., 

προς έγκριση στο ΔΣ του Ε.Ι.Π.. 
 

 
Η Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 
 
 
 

Ομ. Καθηγήτρια Φωτεινή Στυλιανοπούλου 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
Γραφείο Γενικής Διεύθυνσης 
ΕΣΙ 
Ερευνητές/ΕΛΕ 
Τμήμα Διοίκησης/ Γραφείο Ανθρωπίνων Πόρων  
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